
ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BAGRE 

CNPJ-04.314.316/0001-09 
 

End.: AV. Barrão do Rio Branco, N°568, CEP: 68475-000 – Bagre - Para 
  

 
 

       ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAGRE. 

REALIZADA EM 20 DE FEVEREIRO DE 2017. 

           Aos vinte dias do mês de Fevereiro de dois mil e dezessete, no Plenário da 

Câmara Municipal de Bagre, sob a Presidência do Vereador Manoel de Jesus 

Martins de Matos, Secretariado pelos senhores Vereadores, Antonio Euclizanor 

Alves Pantoja, primeiro Secretario e Delson de Souza Costa que foi convidado a 

compor a Mesa como segundo Secretário. O Presidente solicitou ao primeiro 

Secretário da Mesa a verificação de quórum. Feito a verificação, constatou-se a 

ausência dos Vereadores, Luiz Antonio Almeida Machado e José Oliveira Souza. 

O Presidente sob as Bênçãos de Deus deu início a Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal, de acordo com regimento.  Logo em seguida o Presidente solicitou ao 

segundo Secretário que fosse feita a Leitura da Bíblia como de praxe, o segundo 

Secretário Delson de Souza Costa leu o Salmo cento e quatro, verso um. Em 

seguida o Presidente solicitou ao primeiro Secretário que fizesse a leitura das 

ATAS, foram lidas as Atas de Posse dos Vereadores e Eleição da Mesa, Ata de 

Posse do Prefeito e Vice-Prefeita e Ata da Sessão Solene de Abertura da 14ª 

Legislatura, O Vereador Francisco de Assis solicitou como, questão de ordem, 

que as Atas fossem lidas, uma por uma e uma por uma colocadas em discussão e 

votação, O Presidente colocou a questão de ordem ao Plenário, o Plenário por 

maioria absoluta decidiu pela leitura única. Durante a fase de discussão e 

aprovação ou rejeição das Atas, o Presidente solicitou Nova verificação de 

presença e constatou-se a ausência do Vereador Luiz Antonio Almeida Machado. 

Atas lidas, o Presidente colocou em discussão, não havendo discussão, colocou 

em votação. As Atas foram aprovadas por unanimidade. Logo em seguida o 

Presidente solicitou ao primeiro Secretário, que colocasse em pauta as matérias 

da Ordem do Dia. O primeiro Secretário leu a ORDEM DO DIA, iniciando pelo 

DECRETO LEGISLATIVO nº002/2017, da Mesa da Câmara, que CRIA as 

COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAGRE, para o Biênio 

2017/2018. A matéria foi colocada em discussão, o Vereador Francisco de Assis 

Rodrigues da Silva, usou a palavra, cumprimento a Mesa aos seus Pares. Disse 

que ouviu atentamente a leitura do Decreto, mas que queria dizer de sua 

insatisfação de não ter sido consultado e pediu que houvesse mais respeito para 
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que na próxima ocasião houvesse reunião prévia para discutir assuntos 

tramitados e que fosse distribuído avulsos das Matérias. O Vereador Cesar 

Winter Cardoso Rodrigues subiu a Tribuna, cumprimentou aos demais 

Vereadores. Agradeceu a Deus, disse que da mesma forma, queria dizer que não 

houve consulta a ninguém, que uma das primeiras ações desta Casa é colocar 

em dia o Regimento Interno, que para ele, está obsoleto. Que gestões anteriores 

não tiveram a coragem de mudar, disse que houve complô na formação das 

Comissões e lembrou da importância das Comissões para as decisões da vida do 

Povo Bagrense, já que matérias que passam por elas irão influenciar a vida do 

Povo. Leu artigos do Regimento, para acentuar a importância dessas Comissões 

e deseja que aqueles que participam das mesmas possam fazer o melhor, disse 

que pelo menos um Professor faz parte da Comissão de Educação. Lembrou que 

somente uma Escola no Município atingiu o IDEB do ano passado, assim espera 

que cada um valorize a responsabilidade neles depositadas, por fim, colocou-se 

a disposição do Povo. A matéria continua em discussão disse o Presidente. O 

Vereador Raimundo Aurenilson da Silva Moura dirigiu-se a Tribuna, 

Cumprimentou a Mesa, os demais Vereadores, deu boa noite a todos e disse ao 

Presidente que ainda em tempo o parabeniza pelo broche, chaveiro e placa e 

perguntou que Comissões integra, falou que acredita que todos sabem da 

importância de suas funções nesta Casa, não compreende a indignação dos 

Vereadores Francisco de Assis Rodrigues da Silva e Cesar Winter Cardoso 

Rodrigues e que é natural a incompreensão, disse que não sabia que iria fazer 

parte da Comissão de Educação, que ficou feliz e vai fazer o melhor, até porque 

foi mal compreendido, quando comparou os professores e o promotor, já que  

ambos cursaram nível superior e um recebe por isso e outros não, mas lembrou 

que disse que os Professores merecem um salário digno. O Vereador Antonio 

Euclizanor corroborou dizendo que ele compreendeu o que disse o Vereador 

Nilson Moura, que o professores não precisam de gratificação de curso superior 

para ganhar bem. O Vereador Raimundo Aurenilson da Silva Moura agradeceu 

ao Vereador Antonio Euclizanor Alves Pantoja e continuou na Tribuna dizendo 

que houve pessoas que deturparam completamente seu último discurso, que vai 

provar que seu objetivo é fazer o melhor pela Educação Bagrense. O Presidente 
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continuou com a matéria em discussão. Usou a Palavra o Vereador Antonio 

Euclizanor Alves Pantoja, cumprimentou a todos, disse que respeita o 

posicionamento dos senhores Vereadores, pediu desculpa por não haver cópias 

das matérias em suas mesas. Disse que cada um tem sim competência para fazer 

parte das Comissões, lembrou aos que não concordam com o Decreto, que eles 

tem todo direito de apresentar outra forma de Escolha das Comissões, disse 

estar tanto quanto ciente de sua atribuição e pretende desempenhar bem sua 

função na relatoria da Comissão de Educação. O Presidente continuou com a 

matéria em discussão, como não houve mais discussão o Presidente colocou em 

votação, os que concordam fiquem como estão, os que são contra levante-se, O 

DECRETO LEGISLATIVO Nº002/2017, que CRIA AS COMISSÕES PERMANENTES DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BAGRE, foi aprovada por maioria absoluta dos 

presentes e teve o voto contrario do Vereador Cesar Winter Cardoso Rodrigues. 

O Presidente solicitou ao primeiro Secretário que continuasse lendo a Matéria 

da Ordem do Dia e leu o Requerimento de Nº001/2017, de Autoria do Vereador 

Delson de Souza Costa, que solicita aprovação desta Casa para que seja enviado 

ao Prefeito Municipal de Bagre, ofício para que o mesmo determine a Secretaria 

Municipal de Obras a Construção de Uma Cobertura entre o Mercado Municipal 

e a Feira Livre. O Vereador Delson de Souza Costa fez a defesa de seu 

requerimento, pedindo o apoio dos colegas vereadores e dizendo da 

importância de se dar melhores condições de trabalho aos Vendedores, 

Pescadores e usuários em geral. O Vereador Raimundo Aurenilson da Silva 

Moura parabenizou o requerente, dizendo que o mesmo tem seu apoio, 

lembrou que é plano do Prefeito retirar a Secretaria de Educação e fazer novos 

boxes expandindo a Feira Livre. O Vereador Cesar Winter Cardoso Rodrigues, 

também parabenizou ao Vereador Delson. Como não houvesse mais 

manifestações o Presidente colocou a matéria em Votação, à matéria foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou a Secretaria da Câmara que 

seja comunicado ao Prefeito Municipal. Continuando com a Ordem do Dia, o 

primeiro Secretário pôs em pauta o Requerimento de Nº002/2017, de Autoria 

do Vereador Delson de Souza Costa, que solicita a construção de Calçadas nos 

seguintes perímetros: Travessa Evaristo de Mendonça entre a Avenida Barão do 
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Rio Branco e a Avenida Aurino Vulcão; Travessa Coronel Guerreiro entre a 

Avenida Fernando Guilhon e a Avenida Aurino Vulcão; Travessa Vinte e Cinco de 

Março entre a Avenida Presidente Vargas e Avenida Aurino Vulcão. O Vereador 

requerente defendeu seu requerimento dizendo que deseja apoio de todos, 

lembrando que houve nos últimos tempos um acentuado aumento de 

automóveis e até mesmo em face de costumes da população de andar no meio 

da rua, também por não haver essas calçadas é necessário a construção das 

mesmas. O Presidente colocou a matéria em discussão, como não houve 

manifestação, colocou em votação, aos que concordassem ficassem como estão, 

os que fossem contra que levantassem. A Matéria foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente ia encerrar a Sessão, quando solicitou a palavra o 

Vereador Francisco de Assis, da Tribuna solicitou que lhe fosse fornecido copia 

do Orçamento e que não apresentou ainda nenhuma matéria em virtude de 

buscar saber se há dotação orçamentária ou não para suas proposições, também 

lembrou que na próxima segunda é feriado se haverá ou não Sessão. O 

Presidente disse que a Sessão fica marcada para o dia seis de março do corrente 

ano. O Vereador Cesar Winter Cardoso Rodrigues, ao voltar a Tribuna Solicitou 

para que a matéria da Ordem do Dia seja distribuída, disse que vai apresentar 

seus requerimentos e deseja receber apoio dos Vereadores, disse que é um 

novato um principiante, mas que gostaria de dizer que não está empolgado com 

alguns dizem, já ouviu pessoas dizerem ser um sonho participar da vida pública 

como político, para ele é um grande compromisso uma responsabilidade maior 

ainda, disse que tem respeito por todos e deseja o mesmo tratamento. O 

Vereador Paulo Enildo dos Santos Oliveira usou a palavra cumprimentou a todos 

e solicitou aos seus pares e a Mesa para que fosse feito expediente a quem de 

direito solicitando a reativação da Tevê Cultura em nosso Município, para que 

possamos ficar por dentro de assuntos Paraenses, disse que as críticas são bem 

vindas quando construtivas e finalizou dizendo: vamos juntos fazer o melhor. O 

Vereador Ivanildo Tavares Nahum, subiu a Tribuna, agradeceu a Deus em 

primeiro lugar deu boa noite aos Vereadores e ao povo em geral, disse que vai 

ser um Vereador atuante, disse que: quero pedir ao Presidente, que convoque o 

Ex-Prefeito e ao Secretário de Educação a Prestar esclarecimentos nesta Casa, 
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falou que quer gabinete nesta Câmara para poder receber as pessoas, disse 

ainda que quer saber sobre assessória e gostaria de ter dois assessores. O 

Presidente respondeu ao Vereador, lembrando que a Casa tem uma Sala de 

Reuniões e o Vereador poderá utilizá-la, quanto a assessoria, o Vereador que 

deseja tê-lo deve contratar, mas disse que a Casa tem sua assessoria e está a 

disposição dos Vereadores. O Vereador Raimundo Aurenilson voltou Tribuna, 

dizendo que há vários pensadores e inclusive a Bíblia, que orienta a termos 

cuidado em refrear a Língua, pois ela se não dominada causa muito estrago, 

disse também e mais uma vez que fará o melhor no exercício de seu mandato, 

parabenizou ao Vereador Paulo Enildo por seu pedido de reativar a tevê Cultura. 

Solicitou ao Presidente que também fosse feito ofício ao Prefeito, que também 

retirasse as casas que estão construídas em cima do rio na orla da cidade, disse 

não tá indignado, mas que é inviolável por suas opiniões na Tribuna desta Casa e 

essa prerrogativa deve ser respeitada. O Vereador Delson de sua mesa 

agradeceu o apoio dos colegas a seus requerimentos, parabenizou pela 

solicitação feita para reativar a tevê Cultura, foi louvável a atitude do Vereador 

Paulo Enildo e que o mesmo conte com seu apoio. O Vereador José Oliveira 

Souza, cumprimentou a Mesa da Câmara, aos demais Vereadores, deu boa noite 

a todos e saudou aos ouvintes, em especial os Secretários, agradeceu a Deus 

pela oportunidade, os desafios se iniciam hoje disse ele, falou que ouviu aos 

colegas e que cada um tem o livre arbítrio, que se sente contemplado como 

membro de Comissão, disse que é uma honra poder contribuir, disse que ficou 

triste com a expressão “COMPLÔ” dita pelo Vereador Cesar, disse que foi eleito 

com a confiança de mais de trezentas pessoas, que não sabe tudo e vou 

aprender com os companheiros, vai votar favorável nas matérias de interesse da 

população, parabenizou ao Secretário Marlon por sua iniciativa, falou que as 

pedras no caminho são muitas, disse também que já esteve visitando aos 

Coordenadores de Pólo, da Secretaria de Educação e destaca que foi bem 

recebido, que está a disposição, lembrou que é sério o trabalho legislativo, que 

as divergências são aqui em Plenário e ficam aqui. A Vereadora Rosinelma de 

Jesus Macedo subiu a Tribuna, cumprimentou a Mesa e a todos os Vereadores, 

Pastores, saúda em memória de seu irmão Ronivaldo a todos os homens da 
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galeria e em nome de sua Mãe a todas as mulheres, colocou seu mandato a 

disposição e que vai atuar em busca de melhorias nas áreas da Saúde e 

Educação, disse que ficou muito feliz em fazer parte da Comissão de Saúde, até 

porque milita como Técnica de Saúde a mais de vinte anos, disse que sozinha 

sabe que não fará nada, mas que podemos lutar juntos. Ao manifestar-se o 

Vereador Antonio Euclizanor Alves Pantoja quer sim exercer seu direito de falar 

da Tribuna e que todos os demais Vereadores devem fazer o mesmo, que aparte 

é possível, quando o Orador que faz uso da palavra permite. Disse ainda que 

propõe que os Vereadores se reúnam para fazer verificação de possíveis 

discordâncias entre Regimento Interno e Lei Orgânica, disse ainda que aos 

expectadores não é permitido manifestar-se, que a forma de fazê-lo é 

solicitando a Mesa da Câmara evocando a Tribuna Livre. Lembrou que o 

mandato nos outorga a inviolabilidade da Palavra. Como não houvesse mais 

oradores, o Presidente convidou aos Vereadores para A Sessão Ordinária do dia 

seis de março do ano corrente e encerrou a presente Sessão. 

Plenário das Sessões da Câmara Municipal de Bagre, 20 de Fevereiro 

de 2017. 

 

 


